

无信贷员 没实体店 国内首家“云”银行正式开业

本报讯(记者张燕)放不放贷由数据说了算、一个网页或手机客户端就是一家银行——昨日,中国第一家完全跑在“云”上的银行——浙江网商银行正式开业。

作为中国首批民营银行试点之一,浙江网商银行在2014年9月底获准筹建,由浙江蚂蚁小微金融服务集团有限公司、上海复星工业技术发展有限公司、万向三农集团有限公司、宁波市金润资产经营有限公司为浙江网商银行主要发起人,分别认购总股本的30%、25%、18%、16%。今年5月27日,网商银行获开业批复。

浙江网商银行是中国首家将核心系统架构在金融云上的银行。基于金融云计算平台研发的银行核心系统,让浙江网商银行拥有处理高并发金融交易、海量数据和弹性扩容的能力,利用互联网和大数据的优势,给更多小微企业提供金融服务。

没有“实体店”的纯互联网银行,打破了人们对传统银行的认识,也让其运作有别于常人眼中的银行。庞大的信贷员队伍是传统银行开展业务的基础,从银行发布的财报来看,几家大型银行的员工数都超过10万人。浙江网商银行却是一家没有信贷员的银行。目前网商银行员工数只有300人,这其中的三分之二为时下最紧缺的人才——数据科学家,而传统银行中数量最为庞大的信贷员在这里的数量为零。

记者从中国银监会一份批复中看到,浙江网商银行核准金融业务的范围为吸收公众存款、发放贷款、办理国内外结算、办理票据承兑与贴现、发行金融债券、同业拆借、代理收付款项及代理保险等。

浙江网商银行方面表示,将以纯互联网方式运营,不设物理网点,不做现金业务,也不会涉足传统银行的线下业务,如支票、汇票等。由于远程开户业务还在监管部门的审核中,目前网商银行的主要业务还是集中在小微贷款和同业拆借上。

“贷款客户可以使用其他银行账户或支付宝账户,在其官网或手机客户端上实现业务办理。”大股东蚂蚁金服有关负责人介绍,下个月就将进行贷款业务的公测,到时候将逐步对宁波企业和个人支付宝用户开放。而浙江网商银行英文名“MYbank”,似乎透露出其服务定位:小微企业、个人消费者和农村用户为三大目标客户;立足于服务小微金融,不做500万元以上的贷款。

网商银行行长俞胜法表示,作为现有金融机构的补充,网商银行会探索一套新的运营方式,来服务好目标客户。比如说,小微企业用贷款,最看中时效,希望能“即贷即到即用”,网商银行将通过建立一套互联网信用体系和“永远在线”的特性,来打破传统银行贷款审批流程较长的弊端。



6月25日,阿里巴巴集团董事局主席马云(右四)与嘉宾及网商银行股东一起为网商银行开业揭幕。(新华社发)

慈溪国税“量体裁衣” 服务A级纳税信用企业

本报讯(记者余晓辰 通讯员陆艳羽)日前,慈溪国税局为A级纳税信用企业建立了专属档案,企业财务人员称这种档案为“税务户口簿”。“税务户口簿”里不仅包含A级纳税信用企业的名称、法定代表人、注册资金等基本信息,也包括企业每个月的生产、销售、纳税以及新增涉税问题等信息。

至此,相关诚信纳税企业的“户口”信息实现了及时更新,这既有利于促进企业提升信用度,也有利于税务部门及时帮助诚信企业解决涉税问题。“以后再遇到涉税难题不用愁了,翻翻国税为我们建立的专属税务档案,再听听税务老师的意见,就没有解决不了的问题。”慈溪市一家A级纳税信用企业的财务经理说。

据了解,慈溪国税局为A级纳税信用企业“量体裁衣”开展多项个性化服务,除了建立“税务户口簿”,还开展订单式涉税服务。在日常工作中,慈溪国税通过定期到企业专题调研,收集A级信用企业涉税需求,由纳税人主动定制纳税服务内容、方式及标准,提高了纳税服务的针对性和有效性。

象山: 智囊团上门“问诊” 中小微企业

本报讯(通讯员王虎羽 徐挺 记者单玉紫枫)15名行家组成科技创业导师团,上门为中小微企业“把脉问诊”——这样的好事,就发生在象山。

为拓宽企业自动化改造、科技创新路径,加大高技术产品研发、引进力度,今年年初以来,象山县在大徐镇试点通过聘请创业经验丰富、科技思维突出的企业科技人才,建立起一支由15人组成的科技创业导师团,为全镇15家科技型中小微企业提供“一对一”个性化指导。导师团每月至少入企一次,为结对企业提供原材料把关、产品出厂等检验服务,并在质量管理、技术标准等方面为其提供专业培训。目前,该镇已有13家企业享受到了科技创业导师团的“专家会诊”,共解决质量提高、工艺创新、争创名牌等方面的技术难题25个,帮助企业实施技改项目15项,开发新产品19个。



6月25日,股民在海口一家证券营业部内关注股市行情。当日,沪深股市双双下跌,其中沪指跌破4600点。截至收盘,沪指报收于4527.78点,跌3.46%;深指报收于15692.44点,跌3.80%。(新华社发)

多家上市公司进军消费金融领域

今年6月消费金融公司试点扩至全国后,国内试点城市正在“孕育”一批新的消费金融公司。在这中间,多家上市公司参与其中,布局消费金融领域。

去年以来,兴业消费金融公司、海尔消费金融公司、招联消费金融公司、湖北消费金融公司和苏宁消费金融公司相继获批建立。今年6月,马上消费金融成为最新获得监管部门批复许可开业的消费金融公司,并已于6月下旬发放了首笔消费贷款。除此以外,还有多个试点城市的消费金融公司正在筹建当中。

在政策力挺和市场需求共振的情况下,业内人士预计,消费金融领域将大量吸引资本市场力量参与。从上市公司布局情况看,除去重庆百货发起成立马上消费金融,涉足消费金融的上市公司还有苏宁云商、南京银行、小商品城等A股上市公司,以及重庆银行、物美等在港上市公司。

大量上市公司布局消费金融领域,使得消费金融公司股东可以涵盖银行、保险和批发零售等行业,而股东包括国有控股企业和民营企业,且分布于全国各地,具有灵活、市场化程度高、协同价值好等特点。

咨询机构“艾瑞咨询”预计,今后三年,中国消费信贷规模将维持20%以上的复合增长率。另一家国际咨询机构波士顿咨询公司则发布报告称,中国国内个人消费贷款余额将于2018年增长至17.5万亿元。

去年,面对全球最大的网购市场,在美上市的京东、阿里等大型电商也开始提供消费金融服务。京东商城去年9月曾宣布,计划在三年内将对所有用户普及信用支付。

据了解,获得牌照的消费金融公司,将连接银行的征信系统,受到专业的监管。(据新华社)

新三板严格开户标准 明确不能“垫资开户”

想到新三板开户却没有500万元的资金怎么办?去年以来,随着新三板的火爆,一些垫资开户的生意也火了,只需要缴纳少量的手续费,就可以绕过500万元的门槛。不过,这样的做法现在行不通了。

记者从全国中小企业股份转让系统了解到,新三板将严格开户标准,500万元的门槛不能打折扣,明确不能垫资开户。

早在6月初,全国股转系统就向各主办券商下发通知,重申投资者适当性管理有关要求,禁止主办券商及其工作人员为客户垫资开户等违规行为,并要求主办券商开展自查工作,持续规范投资者适当性和投资者交易行为管理。

全国股转系统要求,各券商做好投资者风险警示,对账户资产有大幅变化的,要高度

关注,让投资者签订相应的风险承诺书。投资者不配合的,券商可以限制交易,将其降为不合格投资者。

据记者了解,券商目前正在就开户情况进行自查,月底前将向全国股转公司提交自查报告。

投资者开户热情高涨与新三板行情走高不无关系。今年3月,新三板做市指数单月上涨72.56%,单月成交额达101.59万亿元。此后,新三板做市指数虽有下降,但每日成交额仍近10亿元,赚钱效应吸引投资者持续入场。不过,受制于500万元的开户门槛,很多投资者对新三板望洋兴叹。在此背景下,一些公司开始提供“过桥贷款”,垫资帮客户开设新三板投资账户,这些资金待开户完成后,立即转出,垫资收费从2万元到3万元不等。

(据新华社)

善融商务 个人商城

6.28

善融3周年庆

buy.ccb.com 活动时间: 2015.6.23-7.15

苹果iPhone 6 Plus

分期价 ¥456 × 12期

理肤泉舒缓喷雾300ml

¥99

菲律宾芒果干

活动价 ¥9.9

戴尔灵越5000系列笔记本

活动价 ¥3799





中国建设银行
China Construction Bank

客户服务热线: 95533
网址: www.ccb.com